

Vörös Zsolt (Pécsi Tudományegyetem)

Baranyából Valjevóba internált személyek a szerb megszállás időszakában (1918–1921)

Visy László, pécsi főispán naplójának vizsgálata közben rajzolódott ki számomra az, hogy a megszálló szerb hadsereg bevett büntetés-végrehajtási módszerként alkalmazta a Szerb–Horvát–Szlovén Királyság területére történő internálást. Jellemzően a közigazgatás fontosabb szereplőit, a megszállókkal együtt nem működőket, valamint az ellenállás szervezőit internálták. Az internált személyek között találunk jegyzőt, polgármestert, szolgabíró. A részletgazdag naplónak köszönhetően rekonstruálható az internálás története, sőt, az is, hogy kikkel érintkezett Visy ebben az időszakban. A három pécsi társával töltött szerbiai időszak alatt több más, a megszállt területen működött politikussal, hivatalnokkal is találkozott Pécestől Mohácson át Bajáig. A kutatásba más – szintén Valjevóba internált személy – visszaemlékezése is beemelésre került, melyeknek köszönhetően sokkal komplexebb módon ábrázolhatók az események. Előadásomban Visy László naplója mellett újabb kutatási eredmények is bemutatásra kerülnek.

Weisz Anna Rozália (PTE Szentágotthai János Protestáns Szakkollégium)

Egy elfeledett herceg és a trónviszály megjelenése a magyarországi évkönyvben

A Pozsonyi évkönyv az egyetlen középkorból ránk maradt *Annales*, mely a Pray kódex részeként hagyományozódott ránk. Kutatásomban azonban nem a mű egészét és keletkezési körülményeit vizsgálom, mint előttem sokan mások, hanem csak a mű utolsó egyharmadát veszem górcső alá, mely szakaszban különleges és a műfaj általános tulajdonságaitól merőben eltérő jegyeket mutat. Ilyen például az események datálási hibáinak sokasága, vagy a központi személy megváltozása: az általam vizsgált szakaszban nem az uralkodó, hanem az ellene trónkövetelőként fellépő Géza herceg válik a forrás központi alakjává. Kutatásomban próbálok tisztázni az elfeledett trónkövetelő személyét az évkönyv és különböző típusú magyar és egyetemes kontrollforrások segítségével, kísérletet teszek korábbi és későbbi életének rekonstruálására, illetve próbálok választ találni arra, hogy miért történt az évkönyvben ez a hangsúlyeltolódás.